

# 践行“五个抓好”

## 推动怒江组织工作全面过硬

唐国华

怒江州是边疆民族直过地区、全国深度贫困“三区三州”之一、我国西南生态安全重要屏障，习近平总书记在给独龙江乡群众回信时提出了“脱贫只是第一步，更好的日子还在后头”“建设好家乡、守护好边疆”的重要指示。建设和谐幸福美丽新怒江，必须忠实践行“五个抓好”，把党在边疆民族地区的各级组织建设得更加坚强有力。

### ■ 深入领会“五个抓好”是根本指针，确保怒江践行新时代党的组织路线落实落地

党的十八大以来，怒江州深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，坚决打好深度贫困脱贫攻坚战，取得“一步跨千年”的重大发展成就。深入领会“五个抓好”，我们也清醒地认识到，全州组织建设与全面从严治党、高质量发展的要求相比还有差距，必须一以贯之、坚定不移推动新时代党的组织路线落实落地。

一要发扬攻坚精神，没有条件创造条件抓好落实。抓好党的组织建设，离不开必要的投入保障。怒江州作为“三区三州”深度贫困地区，客观上存在经费保障不足、工作条件艰苦等制约因素。决战决胜脱贫攻坚，怒江塑造了“缺条件，但不缺精神、不缺斗志”的脱贫攻坚精神。抓好组织建设，要强化“永远在路上”的政治定力，发扬脱贫攻坚精神，有条件要抓好、没有条件要创造条件抓好，不能绕道走、作选择、摆下来。

二要坚持精准方略，补齐短板做强弱项抓好落实。“精准”是攻克深度贫困堡垒的基本方略、关键一招，是抓好一切工作落实的根本方法。抓好组织建设，必须要始终坚持精准方略，做到目标导向、问题导向、结果导向相统一，下足“绣花”功夫，针对问题、找准短板、盯住弱项，不断通过发现问题解决问题提升组织建设质量和水平。

三要紧跟发展趋势，智慧党建创新引领抓好落实。互联网是“最大变量”，是实现高质量发展的重要一关。新时代党的组织建设科学化，必须以提高信息化、智慧化为支撑。尤其是怒江州，由于山高、谷深、路远，上下联动推动工作的成本高、难度大，容易出现层层衰减的情况，必须紧跟大数据发展趋势，加快推进智慧党建，努力在5G时代与发达地区“同轨并行”，运用现代技术力量，提高工作效率，抓好落实。

### ■ 深入领会“五个抓好”是全面部署，确保怒江践行新时代党的组织路线协同推进

“五个抓好”是全面的、系统的，任何一个方面或者一个环节都不能弱化、有缺失，必须全面系统协同推进。

一要系统化谋划，全面统筹推进。坚持组织路线服务政治路线，注重全局性、前瞻性、长效性相统一，制定落实“五个抓好”的短期、中期、长期规划，把各方面的资源整合起来，发挥出组织建设总体效应，把党的组织优势转化为推动经济社会发展的强大力量。

二要结构化分解，协同联动推进。理清州、县（市）、乡（镇）各级党委抓组织建设的职责，进一步强化“党委抓、抓党委”“书记抓、抓书记”的主体责任，构建“一级抓一级、层层抓落实”的责任闭环。发挥组织部门牵头协调、督导推动的职能，完善机制、明确分工、分解任务，进一步强化党委工作部门各司其职、协调发力、齐抓共管的工作合力。

三要项目化实施，高速高效推进。坚持运用项目管理的方法抓组织建设，按年度一项一项制定“五个抓好”的任务清单，每个项目尽可能定量考核，突出重点项目、关键环节、具体问题，强化跟踪问效、考核评价，确保“五个抓好”落到实处、取得实效。